)

Tkariki i organy roslinne S

. . tolnosé podziat
mr:k,ﬁ mozemy dokonaéklasyﬁkacji
A. stale i wzmacniajace.
B. stale i tworcze. .
C. przewodzgee i wzmacnmiagce.
D. okrywaiace i migkiszowe.
7 Podkresl prawidlowe zakoficzenie zdanis. (0-1)

. i i od )

w arganizmach roslinnych jest mozliwy
dzigki obecnosei tkanki -
A. mighkiszowsj.

. (@-1}
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Zaznacz prawidtowe zakoficzenie zdania. (0-1)
W miekiszu asymilacyjnym lidcia ro§liny
okrytonasiennej wyrézniamy
A. mickisz ggbezasty i palisadowy.
B. migkisz zasadniczy i spichrzowy.
C. mickisz ggbezasty i spichrzowy.
D. mickisz zasadniczy i palisadowy.
22! Korzenie niektérych roélin ulegaja modyfi-
~ kacjom, Do podanych nazw roslin dopisz
rodzaj korzenia, ktéry u nich wystepuje. (0-3)

a) marchew —

Zaznacz prawidlowe zakoficzenie zdania. (0-1)
Ped to
A, czeié podziemna roéliny.
B. ezesé rosliny zbudowana z lisci, korzeni

i lodygi.
C. czefé nadziemna roliny.
D. tylko lodyga i kwiat.
Podkresl funkcje todygi.

A, Utrzymuje roéline w glebie.

B. Utrzymuje w odpowiednim polozeniu
inne czefcl pedu.

C. Transportuje produkty fotosyntezy z Jisci
do pozostatych organéw rosliny.

D. Pobiera wode i sole mineralne,’

0-2)

| Zaznacz ilustracje liscia zlozonego
o pierzastym ulozeniu listkow.
A

D

* ktéry u niej wystepuje.

A, ziemniak
B. truskawka
C. winorosl

0-3)

1. Yodygi czepne
2. bulwy

3. rozlogi

4. ciernie

3 Napisz, jaki warunek musi byé spelmony, ahy
moglo dojéé do zaplodnienia u mehéw.  (0-1)

0-1)

{12} Wykvesl wyrazy tak, aby powstaly zdania

prawdziwe. ©-2) -

Aparaty szparkowe znajdujg sie na dolnej /
gornej stronie lifcia.

Jedng z funkcji lifcia jest osmoza/ transpiracja,
czyli parowanie wody 2 rofliny.

Pod skérka gérna liScia znajduje si¢ mle,kxsz
palisadowy | gabczasty.

Wiazki przewodzgce w lisciu tworza unerwie-
nie / kanaly Zywiczne..

Ei2] Zaznacz i podpisz na ilustracji elementy

budowy mchu. Napisz, zy, Jesl; to gametoﬁt
czy sporofit. . 0-2)

I Obok zdan zawierajacych prawdziwe infor-
macje na temat roslin nagonasiennych wpisz
litere B a obok zawierajacych falszywe infor-

macje ~ literg - (0-2)
[ | W zalazku znajduje sig gametofit zefiski,

ktory wytwarza komorke jajowa.
D Kwiat meski sosny zawiera jeden woreczek
pytkowy, w ktérym dojrzewaja mama pyiku,
D Nasiona roslin nagonasiennych maja
duzg powierachnie i dzigki ternu sg roz-":
siewane przez wiatr na duze odlegloécl.
DKmatzenskitomaiahlskazdwomaza~ :
lazkami.

% Uzupelnij zdania podanymi wyrazami. (0-2)
liscie, zygota, korzen, zarodek

Polaczenie si¢ jader dwich gamet powoduje

powstanie ... ... . Tworszy si¢ z niej po licz-

nych podzialach . .. ... . Znajduja sie w nfn.

zawigzki pierwszych ... SRR ;
%

tiei Zaznaez prawidlowe zakoficzenie zdania. (0-1)'

Kwiat roslin okrytonasienanych sklada sie z
A. okwiatu, shupka i precikéw.
B. dzialek kielicha, znamienia i zalqzm

C. okwiatu, platkéw korony i dziatek k:ehcha.
B owoceni, bielma i fupiny, '



